

周口七一路一小小记者作品选登

“创城”城更美

小记者:韩易霖 证号:210978 五(1)班

提起家乡,每个人都会滔滔不绝、说个没完,我也是。作为一名周口小市民,我对家乡这些年变化可以说是有发言权的,因为我不仅是亲历者,更是参与者。

这两三年,周口市持续开展了“五城联创”。刚开始,和大多数同学一样,我不懂什么是“五城联创”,爸爸说,“五城联创”成功后,咱周口小城更加卫生、更加文明,河水更清、树木花草更多,小区更美、生活更好等等,一切都会变美的。唉!爸爸这么一说,我还真明白一点儿了。

很快,大街小巷出现了很多身穿红马甲的志愿者,他们打扫卫生、清运垃圾、维持交通秩序等等。一些机关单位的工作人员进驻分包小区,开展“五城联创”宣传、摸底排查、听取群众的意见和建议。街头路口和一些废弃场地建

起了形式多样的小游园,很多宣传栏中张贴着设计精美的党史、新中国历史资料图片。很多背街小巷新修了水泥路、装上了路灯。看到这一切,老街坊们脸上都笑开了花。

想想以前,在老旧小区生活那叫一个脏乱差,晴天灰尘、垃圾乱飞,雨天得涉水。老家来了亲戚,心里更不是滋味,说我们是城里人,可还不如乡下条件好呢,你说这闹心不闹心!

我发现,政府非常重视老百姓的生活,人们一夜之间都变文明了:乱丢垃圾的没了,乱闯红灯的没了,吵架打架的没了……是啊,现在生活条件好了,自觉保护好环境和维护社会秩序,自己也舒心,谁还会去做那些不守规矩的事啊,太害臊了!

(辅导老师:张红伦)

见闻说变

小记者:王芷卉 证号:210980 五(1)班

跳舞、休闲,悠闲自在!

不仅小区,我们学校也变得越来越漂亮了。学校铺上了彩色地板,一踏上去了软软的,非常舒服。教学楼也整修一新,墙面色彩很是柔和。走廊和楼梯地面都是塑胶的,踩上去既有弹性也不会很滑,很是安全。走进教室,干净的墙面、崭新的课桌,让人顿生心旷神怡之感。想到再有一年多就小学毕业了,我真不想离开这所学校,可是又一想,国家为我们创造了这么好的生活和学习条件,目的就是让我们更加努力地学习,将来才有能力为国家和社会作出更大的贡献。我们要珍惜光阴才对啊,而不是白白地浪费时间。想到这儿,我不禁拿出了书本。

(辅导老师:张红伦)

搬家前后

小记者:王娜娜 证号:210989 五(1)班

我家原来住在一家工厂旁边。

可能有人说,工厂挺能挣钱的。是的,工厂是挣钱,可那是老板挣钱,我们周围的居民不仅没好处,还深受工厂严重污染之害,难闻的气味暂且不说,灰尘还挺厉害。我们每次回家的时候都要路过工厂,都不想从那里经过,因为太臭了,只能捂着鼻子绕道过去,时间一长,原本没有路的地方,因为人们常年绕道走,竟然走出了一条路。后来,人们实在受不了这糟糕的环境,不少住户都搬家了。妈妈经常嘟囔,后来我们也搬新家了。新家在一个大胡同里,旁边有一条美丽的小河,河里有各种小鱼,想捉住一条可难了。住在新家,全家人心里都乐开了花。

这几年,“五城联创”在全市全面展开,我以前家旁边

的工厂被关停搬迁了,政府在原址上修了公园,栽种了各种树木花草,修了小桥,还有我最喜欢的各种游乐设施,如碰碰车、旋转木马、蹦蹦床等等。环境好了,空气也好了,人们经常在茶余饭后到这里休闲散步,有打太极的,有跳广场舞的。晚上还会看见一些健步走的人,放着歌,边听边走,我时不时也会跟着他们一起走一段,好舒服啊!我抱怨爸爸搬家搬错了,嚷嚷着要搬回去。爸爸说:“你这种想法就错了,大家的生活环境都好了,每一家的环境才会真的好。正所谓‘一枝独秀不是春,百花争艳春满园’。”

听完爸爸这句话,我顿时心服口服了。是啊,家是最小国,国是千万家,只有大家的生活都好了,咱们的家乡才真的好。

(辅导老师:张红伦)

七年变化

小记者:岳雨桐 证号:210981 五(1)班

我今年十一岁了,可是我与周口才有七年的关系,知道为什么吗?很多同学可能猜出来了,我是四岁时“移民”到周口的。虽然我在周口才生活七年,但我感觉周口变化最大的也就是这三四年的时间。作为目睹者,我也是有发言权的。

刚来周口时,我还不大懂事,但第一感觉就是不喜欢这个地方。街道高低不平,道牙残缺不全。每次走在路边,大人都得小心我磕着碰着。路旁房屋破败,一到阴雨天,大街小巷积水严重,简直可以游泳了,和小伙伴玩一圈下来就变成了分不清鼻子眼睛的小泥孩子了。这哪是城市啊,和原来的村庄没两样。但是,没办法,不喜欢也得呆在这儿,谁叫咱是小孩呢!

我上二年级时,变化开始了。每天早上还没起床,洒水车的音乐就响起来了。

早饭后走在新修的、洁净的马路上,再也没有灰尘了。路边不知什么时候出现了很多穿红马甲的志愿者。老师说,全市要开展“五城联创”了。具体什么是“五城联创”,我也说不清楚,意思好像是从五个方面改变城市面貌。这不,社区里陆续出现了很多设计精美的小游园,很多单位经常到这里给居民表演生动的文艺节目。现在,市区增加了不少好玩的地方。我最喜欢去的有森林公园、野生动物园、周口公园、科技馆等等。有一次我去图书馆,经过文昌大道时,路边有很多枇杷树,结了很多金黄的枇杷果,还没走近,就闻到一阵阵淡淡的清香。之前我有过偷摘果子的“劣迹”,但此刻只想欣赏,再也不想“动手”了。

周口,我的第二故乡,我爱你!

(辅导老师:张红伦)